

" УТВЕРЖДАЮ "

Заместитель министра  
культуры СССР

Н.МОХОВ.

" 27 "августа 1969 г.

№ 29 - 158

## П О Л О Ж Е Н И Е

Запорожского областного театра кукол

г. Запорожье, Гоголя, 60

Настоящее положение распространяется на государственные театральные - зрелищные предприятия /театры, филармонии, концертно-эстрадные объединения и бюро, музыкальные, танцевальные коллективы и цирковые предприятия/, состоящие на хозяйственном расчете, имеющие самостоятельный баланс и являющиеся юридическими лицами, независимо от их ведомственной подчиненности.

Основной задачей театрально-зрелищного предприятия является создание высококачественных художественных произведений, способствующих коммунистическому воспитанию трудящихся и формированию высоких эстетических вкусов народа.

Театрально-зрелищное предприятие создает социалистические произведения театрального, музыкального и циркового искусства, формирует в установленном порядке разнообразный репертуар, отвечающий интересам советских зрителей и задачам коммунистического воспитания народа.

Социалистическое государственное театрально-зрелищное предприятие, используя закрепленное в его оперативном управлении или пользовании государственное имущество, осуществляет силами своего коллектива под руководством вышестоящего органа творческо-производ-

ственную деятельность на основе хозяйственного расчета, выполняет обязанности и пользуется правами, связанными с этой деятельностью.

Предприятие образуется по приказу / решению / вышестоящего органа в соответствии с законодательством Союза ССР или союзной республики.

Предприятие имеет устав, утверждаемый органом, принявшим решение об образовании предприятия, а в случаях, предусмотренных законодательством Союза ССР или союзной республики, действует на основании общего положения о предприятиях данного вида.

Предприятие приобретает связанные с его творческо-производственной деятельностью права и обязанности и является юридическим лицом со дня утверждения устава, а в случаях, когда оно действует на основании общего положения о предприятиях данного вида, - со дня принятия соответствующими органами решения о его образовании.

#### Производственно-Хозяйственная деятельность

Театрально-зрелищное предприятие осуществляет свою деятельность на стационаре и в иных помещениях, а также в гастрольях и выездах.

Театрально-зрелищное предприятие:

а/ обеспечивает богатство и многообразие репертуара, повышение идейно-художественного качества спектаклей, концертов и цирковых представлений, постоянный рост художественного мастерства исполнителей и высокий уровень материального оформления:

б/ обеспечивает планомерную работу артистического и художественно-руководящего персонала, путем правильного планирования выступлений и подготовительно-репетиционной работы, а также правильного формирования творческого состава;

в/ с целью увеличения посещаемости проводит активную работу по привлечению зрителей путем организации рекламы, выступлений по радио, телевидению, проведению зрительных конференций и других мероприятий.

Предприятие, осуществляя в соответствии с планом производственно-хозяйственную деятельность на основе хозяйственного расчета, обеспечивает высокий уровень творческой работы при наименьших затратах трудовых, материальных и финансовых ресурсов, строго соблюдает режим экономии, внедряет новейшие достижения науки, техники и передового опыта.

Предприятие осуществляет оперативную деятельность по материально-техническому обеспечению творческо-производственного процесса. С этой целью предприятие своевременно представляет обоснованные заявки на распределяемые в плановом порядке материальные ресурсы, необходимые для выполнения плана выпуска новых постановок, обеспечения текущего репертуара и для других эксплуатационных нужд, реализует материальные ресурсы, выделенные по фондам, а также самостоятельно приобретает другие необходимые предприятию материалы.

#### Права предприятия

Принадлежность предприятию права, связанные с его творческой и производственно-хозяйственной деятельностью, осуществляется директором и по установленному распределению обязанностей — другими должностными лицами предприятия, а в случаях, предусмотренных действующим законодательством, совместно, по согласованию или с участием комитета профессионального союза.

#### Права в области финансов.

Предприятие определяет нормативы собственных оборотных средств по элементам в пределах общего норматива, установленного вышестоящим органом, исходя из плановых заданий и в соответствии с нормами расхода и запасов товарно-материальных ценностей.

Нормативы собственных оборотных средств, разрабатываемые предприятием, должны способствовать наиболее рациональному и эффективному использованию материальных и финансовых ресурсов и ускорению оборачиваемости оборотных средств.

Предприятие может пользоваться банковским кредитом, выделяемым на плановые сезонные разрывы между расходами и доходами и на затраты по проведению гастролей, на цирковые предприятия и на строительство зданий/ и несет ответственность за целевое использование и своевременный возврат кредитов.

Предприятие разрабатывает в пределах установленных расходов сметы по затратам на отдельные постановки спектаклей, концертных и цирковых программ, разрабатывает в установленном порядке расчеты окупаемости затрат по созданию и внедрению новой техники, новых материалов, по механизации производства, модернизации оборудования и рационализации производственных процессов. Указанные расчеты утверждаются директором предприятия.

Предприятие разрабатывает, в соответствии с действующим законодательством, расценки мест по рядам в зрительных залах на спектакли, концерты и цирковые представления и представляет их на утверждение вышестоящему органу культуры, повышает в установленном порядке расценки мест на премьеры, спектакли, концерты и цирковые представления с участием приглашенных гастролеров, а также спектакли и концерты в гастролях.

Предприятие имеет право списывать с баланса морально-устаревшие изношенные и непригодные для дальнейшего использования оборудование, транспортные средства, инвентарь и инструмент, сценическо-постановочное имущество, когда восстановление этого имущества невозможно или экономически нецелесообразно и оно не может быть реализовано.

Предприятие имеет также право списать с баланса здания и/содержания/ сооружения, снесенные в связи со строительством новых объектов, а также пришедшие в ветхое состояние.

Предприятие имеет право списывать в убыток, с сообщением об этом вышестоящему органу:

дебиторскую задолженность, по которой истекла исковая давность;

присужденные долги, по которым возвращены исполнительные документы с утвержденным судом актом о несостоятельности ответчика и невозможности обращения взыскания на его имущество;

прочие долги, признанные предприятием безнадежным к получению.

Предприятие имеет право, с сообщением вышестоящему органу, списывать со своего баланса в каждом отдельном случае в пределах до 100 рублей;

недостачи ценностей сверх норм убыли, а также потери от порчи товаров, материалов и продукции в случаях, когда конкретные виновники не установлены;

долги по недостачам товаро-материальных ценностей, во взыскании которых отказано судом вследствие необоснованности иска.

Списания с баланса предприятия убытков; предусмотренных пунктами 64 и 65 настоящего Положения, может производиться лишь после тщательной, с участием общественных организаций, проверки причин убытков, выявления виновных в этом лиц и после принятия необходимых мер к взысканию с них утраченных в связи с убытками сумм.

Предприятие разрабатывает смету административно-управленческих расходов, исходя из необходимости всемерной экономии средств, в пределах общего фонда заработной платы и ассигнований на административно-управленческие расходы, утверждаемые предприятием вышестоящим органом.

Смета административно-управленческих расходов утверждается и изменяется директором предприятия.

Предприятие может выделять на отдельный баланс свои производства и хозяйства; ответственность по обязательствам, связанным с деятельностью этих производств и хозяйств, несет предприятие.

Активы и пассивы балансов указанных производств и хозяйств включаются в общий баланс предприятия.